



Justicia Social

Los soldados del Ejército Popular han de ser hombres inteligentes y de fe en los nuevos ideales y los cuadros de mando han de disponer de una preparación técnica que les permita estar a la altura de la renovadora misión que tienen que desarrollar.

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T. ◀ III Epoca - Año VII - Mahón, sábado 26 de Junio de 1937 - Núm. 337

Nuestra preocupación máxima, debe ser en todo momento: Hacer algo para ayudar a ganar la guerra

EDITORIAL

Panorama nacional e internacional

Son varios los acontecimientos que tanto en el orden nacional como en el internacional, se han producido en pocos días.

Destaca sobremedida la épica lucha sostenida por los soldados del país vasco, ante un enemigo muy superior en número y en material, ya que no en combatividad. La evacuación de la capital de Vasconia en sí, no tiene más importancia que la de un episodio más de la lucha que sostenemos. El fascismo extranjero, coaligado con las menguadas huestes de Franco, perseguía después de la derrota de Guadalajara, la conquista de las minas y las grandes industrias del país vasco. ¿Lo ha conseguido? No, porque no es una ciudad abandonada y vacía a lo que aspiraba el enemigo, sino a sus riquezas de la cuenca minera, a sus fábricas, a sus Altos Hornos y a su industria pesada.

Para saber a punto fijo el desenlace de la guerra en el país vasco, es preciso aguardar todavía algún tiempo, en el curso del cual, veremos quizá acontecimientos inesperados.

En el orden internacional, la crisis del Gobierno francés y su solución, pocos motivos para el comentario ofrece.

Es más que seguro que el nuevo Gabinete presidido por Mr. Chautemps y que conserva como vicepresidente al ex Presidente Mr. León Blum, no diferirá en nada del últimamente presidido por éste y cuya política miedosa y vergonzante, dió lugar a que recientemente el camarada Prieto escribiera las siguientes líneas:

«En la conducta internacional que comentamos, hay para los socialistas españoles, un aspecto dolorísimo, y es que la dirijan, figurando incluso como iniciadores de ella, personalidades relevantes del socialismo, que actúan en los Gobiernos como delegados de los partidos obreros. Demóstenes, Catilina y todos los magos de la elocuencia juntos, serían incapaces de explicar convincentemente que mientras dichos partidos, con sinceridad innegable, nos manifiestan su simpatía, quienes en su nombre, como representantes de ellos, y a virtud no sólo de dotes personales relevantísimas, sino principalmente de la fuerza obrera organizada, ocupan puestos de Gobierno, nos den un trato que sólo podíamos esperar del adversario. Ya lo he dicho otra vez: los partidos socialistas con una mano—la de sus masas—nos saludan, estrechando afectuosamente la nuestra, y con la otra—la de sus gobernantes—nos oprimen el cuello queriendo asfixiarnos, sin parar mientes siquiera en que los trabajadores españoles luchan por todos los obreros del mundo.»

El capitalismo galo seguirá imprimiendo, pues, la trayectoria al Gobierno en el aspecto internacional y el Ministerio Chautemps será un juguete, como lo ha sido el de Blum en sus manos codiciosas.

¿Y el fascismo? El fascismo sigue especulando indignamente con la «prudencia» de esas democracias atadas de pies y manos por los grandes «trusts» capitalistas.

Reciente está el incidente de Almería que Inglaterra y Francia contemplaron ensimismadas sin tener la gallardía de replicar a la provocación fascista, siquiera fuese para evitar mayores males.

Ante la actitud incomprensible de los llamados estados democráticos, era natural que un Hitler reprodujera al cabo de pocas semanas su gesto bravucon irrumpiendo con amenazas que dejan estupefactos a mister Chamberlain y a monsieur Blum. Y ahí está la conducta incalificable del fascismo alemán que no solo inventa el «incidente» del crucero «Leipzig», sino que anuncia la adopción de medidas extremas contra nuestro Gobierno tomando por base una agresión imaginaria que, de haber existido, estaría plenamente justificada.

La retirada de Alemania e Italia ¿qué es sino un plan preconcebido para poder actuar más libremente en su lucha contra el pueblo español?

A Inglaterra y Francia, de claudicación en claudicación, no se les ocurre otra cosa que ordenar a Mr. Eden que se haga el enfadado en la Cámara de los Comunes anunciando como otras veces, que la Gran Bretaña no tolerará ciertas extralimitaciones, para luego seguir contemplándolas con singular impasibilidad.

Estamos, pues, ante la repetición de un hecho que se ha producido continuadas veces en el decurso de los últimos meses. La especulación fascista y la política del tira y afloja de las democracias, que huyen de una guerra—acontecimiento histórico y que fatalmente habrá de producirse—con auxilio de esa diplomacia que transige hasta en casos como el de nuestra guerra en que el fascismo internacional actúa sin control alguno y de la forma más canallasca.

A pesar de que el fascismo hace todo lo posible para embarcar al mundo en una nueva catástrofe sin la cual se le hace imposible la vida, todos los síntomas son de que la habilidosa diplomacia inglesa logrará aplazar el magno acontecimiento por un tiempo imprecisable, pero que se nos antoja de alguna duración.

Nosotros creemos—y ojalá podamos proclamar y pronto nuestra equivocación—que la política de concesiones brillará una vez más y no sería extraño que una nueva claudicación democrática, viniera a conseguir la reanudación de conversaciones aparentemente amistosas entre el fascismo y las democracias burguesas.

¿Es dable esperar de Inglaterra y Francia un cambio de rumbo en su política internacional?

Aquí está el enigma y la pregunta que todo el mundo se hace sin lograr encontrar una respuesta satisfactoria.

Mientras contemplamos estos vaivenes absurdos de la política internacional, sigamos esperando nuestro triunfo a costa de nuestro propio sacrificio. Ello será el medio mejor, para evitarnos nuevos desencantos.

NUESTRA SINDICAL, EN PELIGRO

La Federación Local ha llegado en muchas ocasiones a ser la entidad más pujante y respetada de la isla, por su seriedad y por el crecido número de obreros que ha cobijado en su seno. Esto no quiere decir que no haya pasado por momentos de verdadera crisis.

Recuérdese que en tiempos de la dictadura de Primo de Rivera y luego en las gloriosas jornadas de Octubre del 34, nuestra organización pasó por una fase de desmoronamiento, debido a la persecución que por parte de los elementos reaccionarios de esta ciudad, tuvieron que sufrir sus afiliados.

Ahora, con motivo de los graves acontecimientos que están ocurriendo en España, ha registrado un aumento considerable de militantes, y si bien hay muchos que se han acercado a la organización con muy buena fe, hay otros que han aprovechado estos momentos de inseguridad, para hacerse pasar por revolucionarios y así hacer desaparecer su condición de elementos contrarios a la República.

Y precisamente ahora, es cuando vuelve a verse en peligro de que se desmorone de nuevo nuestra organización, y no por culpa de las persecuciones de los elementos contrarios

a ella, sino a causa de unos individuos indocumentados que, apoyados por esos nuevos revolucionarios a que nos referíamos en párrafos anteriores, han logrado escalar los puestos directivos de nuestra Federación y a la que con su incapacidad manifiesta, están llevando a la ruina.

En las otras ocasiones que mencionábamos, fueron los elementos del Partido Socialista los que al fin tuvieron que hacerse cargo de la organización y a fuerza de trabajo y perseverancia, lograron sacarla a flote.

Esta vez también se verán en el mismo trance. De no acudir a tiempo, también tendrán que ser los antiguos militantes del viejo Partido, aquellos mismos que en las duras jornadas de Octubre, a pesar de los peligros y persecuciones de que fueron objeto, se hicieron cargo de nuestra entidad consiguiendo llevarnos a la victoria, siguiendo siempre los postulados de nuestra gloriosa Unión General de Trabajadores de España.

¡Hora es ya de que se den cuenta estos nuevos directivos! ¿A qué esperan a abandonar los puestos que tan incapacitadamente vienen ostentando?

UN ANTIGUO MILITANTE

REMITIDO

Camarada Director de JUSTICIA SOCIAL:

Ruego dé cabida en el periódico de su dirección al presente remitido:

«Me ha sorprendido que en el periódico, órgano de la Agrupación Socialista y portavoz de la U. G. T., a pretexto de unas incautaciones de fincas rústicas, se falte descaradamente a la verdad diciendo: «...el haberse incautado por el Ayuntamiento de Villa-Carlos de la mayoría de fincas rústicas de este término municipal...»

Debo decir que de 110 fincas rústicas de que consta este término, solo han sido incautadas provisionalmente 14, que fueron incautadas precisamente mucho antes de estar constituida la Junta Provincial Calificadora de Fincas Rústicas. Dichas fincas fueron incautadas a los elementos fascistas por su verdadera calificación de tales por su actuación de toda la vida, y otras, por abandono en el cultivo, como también menciona el decreto.

He de hacer constar también que en estos momentos le tanta trascendencia para la República, haya quien se ocupe de censurar indebidamente—con gran regocijo de los enemigos del pueblo—a todo un Municipio y a la Junta Calificadora local, que en todo momento han puesto a contribución de la causa antifascista, su mayor esfuerzo en bien de la República y del campesino.

Con esto, basta para sentirnos indignados de destemplanzas provocativas de los que se afanan en crear dificultades en nuestra retaguardia, favoreciendo por consiguiente, a los caciques y enemigos del régimen republicano.

MIGUEL AMANTEGUI.

NOTAS DEL DIA

LA TASA DEL PESCADO

Nos informamos que la tasa que regía para las diferentes especies de pescado, ha dejado de tener validez.

Extrañamos tal noticia, por cuanto la tasa del pescado es necesaria, para evitar posibles abusos, como ocurrían antes de establecerla, y esperamos que por quien corresponda se procederá a dictar medidas a fin de que vuelva a entrar en vigor en beneficio del público.

NOBLE PROCEDER

El ciudadano Antonio Riera perdió el 21 del actual una cartera que contenía la cantidad de 185 pesetas, además de ciertos documentos, la cual fué encontrada y restituida a su dueño por Francisca Seguí y Matilde Martí.

Es de alabar el gesto de las citadas compañeras.

Comité de Rolaje U. G. T. y C. N. T.

Se pone en conocimiento de los ciudadanos que a partir de hoy sábado en esta Oficina se repartirán los vales de correspondientes al mes de Julio con la presentación de la tarjeta de Identidad las calles siguientes: José, Juan, camino Juan, Jorge, Jaime, Jerónimo, Iglesia, plaza de Pablo Iglesias, Hannover, Doctor Jansó, Nicolás, Norte, Mir y Mir, Miranda, camino María, María, Manuel, Mercader, Montañez, Mallorca, Carmen, Cos de Gracia, carretera San Luis, plaza Libertad, Luna Luis, Conzaga, Andén Levante, Ramis, Rosa, Roig, Ramírez, Rosario, Roque, plaza Roque, plaza Rodríguez, plaza Resto, Pl. Magall, Pabl., Prieto y Canles, Pino, Pasaje Rigas, Penedas, Portal de Mar, Plana, Andreu, Abundancia, Andrés, Alba, Antonio, Anunciavay, Alberto, Alayor, Arnau, Ana, Alonso III, Angel, Andén Poniente, Bartomé, Buen Aire, Bastión, Bélgica, Bella Vista, Barcelona, como también los residentes en La Mola, Lazareto y barcos amarrados.

Sindicato Unico de Trabajadores de Mahón (C. N. T. A. I. T.)

Sección Portuarios

Se convoca a todos los portuarios que trabajan en la carga y descarga y carreteros, socios y no socios, a la asamblea general que se celebrará hoy sábado, día 26, a las nueve de la noche, en el local social de este Sindicato, Durat 15, para tratar asuntos de gran interés para los mismos. Mahón 26 de Junio de 1937.—Por la Sección: el Presidente, Sotero Pons.

Junta Económica del Parque de Intendencia de Mahón ANUNCIO

Debiendo procederse por la Junta a la adquisición de los artículos necesarios al Parque de Intendencia, se hace saber para que cuantos lo deseen, presenten sus ofertas por escrito todos los días laborables de nueve a doce de la mañana en Villa Carlos oficinas de Intendencia (Castel del Duque de Crillón), donde tendrán a su disposición el cálculo de necesidades hasta las diez treinta horas del día 10 de Julio próximo que se reunirá la Junta en primera convocatoria para concertar las compras y el día 18 del mismo a igual hora en segunda.

Las condiciones para la subasta serán las determinadas en la Orden Circular de 20 de Julio de 1933 (D. O. n.º 168).

Mahón 24 de Julio de 1937.—El Capitán Secretario, Luis Arenas.

Artículos a adquirir

Harina 2.ª (Villa Carlos) 422 qm.
Legumbres (id.) 680 id.
Aceite (id.) 191 id.
Vino (id.) 993 id.
Cebada (Mercader) 82 id.
Cebada (Mahón) 400 id.
Cebada (Ciudadela) 170 id.
Paja pienso (Mercader) 119 id.
Paja pienso (Mahón) 610 id.
Paja pienso (Ciudadela) 150 id.

Información Nacional y Extranjera

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA 25.—El texto del parte f. cilitado anoche a las 10.30 por la Sección de Información es como sigue:

EJERCITO DEL CENTRO

Fuego de cañón, mortero y fusil en casi todos los frentes de este ejército sin consecuencias por nuestra parte.

EJERCITO DEL NORTE

Vizcaya: Continúa la fuerte presión del enemigo en todos los sectores de este frente, empleando grandes masas de artillería y aviación.

Santander: Cañoneos y tiroteos sin consecuencias.

Asturias: Nuestras tropas en Fuente Pino se han apoderado de dos importantes posiciones, causando al enemigo cuarenta muertos, recogiendo tres fusiles ametralladoras, una ametralladora, muchos fusiles, mantas y otros efectos y algunos prisioneros.

En Oviedo: fuego de fusil y mortero.

En los demás frentes, no hay noticias digna de mención.

Alarma en Valencia

Valencia.—Durante la madrugada pasada han sonado las sirenas de alarma, avisando la presencia de varios aparatos facciosos, los cuales hostilizados por el fuego de los anti-aéreos, no han podido entrar sobre el casco de la ciudad, huyendo hacia sus bases.

Nueva agresión de barcos piratas en la costa catalana

Barcelona.—Esta mañana varios buques enemigos cañonearon algunos puntos de la costa tarraconense.

Las baterías de costa abrieron fuego contra los navíos piratas, logrando hacer huir a éstos sin que se acercaran a la capital.

La actitud de los Estados Unidos

Valencia.—El diario «Adelante» en su comentario internacional, dice que los Estados Unidos parecen propicios a modificar su actitud, en el caso de que Alemania e Italia se decidieran a seguir después de su retirada del control, una política agresiva.

Se subraya que la actitud que pudiesen adoptar los Estados Unidos pesaría mucho en las decisiones de los países fascistas.

Un comunicado del Gobierno vasco

Santander.—El Gobierno vasco ha hecho pública una nota, en la cual dice que los soldados del Ejército Popular se han reorganizado convenientemente en pocos días y se aprestan a luchar con ahínco para arrojar al invasor.

Añade el comunicado que el abastecimiento de la población civil, que abarca a un millón de personas, existentes ahora en la provincia de Santander, está del todo asegurado.

El general que manda el ejército del Norte, ha dirigido una emocionante alocución a sus soldados, arengándoles a continuar la lucha hasta la victoria definitiva.

Detención de un extranjero sospechoso

Barcelona.—Cuando entraba en España, por Port-Bou, fué detenido el súbdito norteamericano William J. Finley, de 38 años, natural de Washington. Era portador de una maleta con mucha ropa interior; otra, con numerosos sombreros y gorras, una máquina de fotografiar, último modelo; una máquina de escribir y un bastón de diámetro exagerado.

Las explicaciones que dió no convencieron a los agentes, por lo que procedieron a efectuar un minucioso registro, el resultado del cual fué encontrar algunos documentos, escritos con clave, que hicieron sospechoso al norteamericano.

En los forros de las gorras también se encontraron documentos ilegibles, y el bastón, mediante una combinación, se abrió, y en su interior fueron halladas unas fotografías y planos.

El extranjero fué detenido y trasladado a Barcelona.

En torno a la crisis inminente del Gobierno de la Generalidad

Barcelona.—Las conferencias celebradas por el Presidente de la Generalidad con los representantes del Partido Socialista Unificado, Comorera, Vidiella, Víctor Colomer y Del Barrio, y con los de la C. N. T., Federica Montseny, Valerio Más y Dionisio Eroles, han tenido indudable relación con la crisis latente en el Gobierno de Cataluña. Acaso en la reunión del Consejo de hoy se plantee la crisis. Se indica para participar en el nuevo Consejo a Federica Montseny.

Los reunidos nada dejaron traslucir al salir de la entrevista. Valerio Más se limitó a manifestar que se habían ocupado de cuestiones orgánicas; Vidiella, que habían hablado de la situación de Euzkadi, y Comorera, que había tenido un cambio de impresiones por ser los momentos muy difíciles, pero no graves ni gravísimos—agregó—como los pesimistas suponen. Precisa que todos coincidamos en los hechos y no sólo en las palabras. Si todos nos lo proponemos, saldremos adelante en nuestro propósito.

Anteanoche volvieron a reunirse con Companys, Comorera y Vidiella. También se entrevistaron con el ex consejero Barrera.

Hallazgo de minas submarinas

Barcelona.—A la alrura de cabo Bagur, según informa el Delegado Marítimo, los buques dedicados al rastreo de nuestras costas, encontraron dos minas submarinas que remolcaron hasta un puerto costero.

Estas minas tienen dos metros de diámetro y son de gran peso.

Los muertos italianos en España

Roma.—Continúa la publicación de listas de italianos muertos en España. La última se refiere a 43 aviadores.

Mussolini ha ordenado que sus nombres sean inscritos en el monumento de los muertos por el fascio.

La prensa rusa, también comenta

Moscú.—Ha causado gran impresión en esta capital la noticia de la retirada definitiva de Italia e Alemania del sistema de control.

La prensa subraya que es a Inglaterra y a Francia a quienes interesa de forma vital, seguir los pasos a los Estados fascistas y expresa su confianza de que tanto una como otra nación, se darán cuenta de la gravedad del paso dado por el Duca e Hitler.

¿A dónde se dirigen?

Gibraltar.—Comunican de Gibraltar que varios buques de guerra alemanes que se hallaban fondeados en aquel puerto, han salido con rumbo desconocido.

Una advertencia de la Gran Bretaña.

Todo gesto violento de Alemania, crearía una grave situación a la vista de Londres

Londres.—«Le Yorkshire Post», cuyas manifestaciones se consideran como reflejo de las del Ministerio de Negocios Extranjeros, atestigua esta mañana la inquietud del Gobierno inglés sobre la cuestión de España.

Dice que la retirada germano italiana del sistema de control naval podría compeler a Francia e Inglaterra a sustituir las patrullas alemanas e italianas no solamente en las costas ocupadas por el ex general Franco, sino también a lo largo de Valencia. Una extensión de ese carácter deberá recibir la aprobación del Comité de No Intervención, del cual continúan formando parte los referidos estados totalitarios. Esas dos potencias podrían en efecto oponerse a dar su asentimiento a tal modificación del plan de control.

No obstante no se tiene la certeza de que las flotas alemanas e italianas se atribuyan el derecho de detener a los buques mercantes españoles.

Se indica por otra parte en dichos medios que el embajador de Inglaterra en Berlín ha sido encargado de hacer esta mañana una visita al barón von Neurath en la cual debía ponerle de manifiesto que todo gesto de violencia de Alemania en el Mediterráneo crearía una grave situación a los ojos de Londres.

En Alemania, se "justifica" la permanencia de sus buques de guerra en el Mediterráneo

Berlín.—Respecto a los continuados rumores que circulan en la prensa extranjera sobre barcos de guerra alemanes en el Mediterráneo, dice de fuente autorizada, que las unidades navales no se encuentran allí encargadas especialmente de misteriosas misiones militares, sino dispuestas a la protección de los intereses de la navegación alemana.

Los acontecimientos de los últimos tiempos, imponen una segura protección a los barcos mercantes alemanes en aquellas peligrosas aguas.

Como trata Franco a los vascos que han caído bajo su poder

París 24.—En seguida que el ex general Franco ha podido tener bajo su poder una parte del territorio vasco dominado por la ayuda de las fuerzas italianas y alemanas, ha dado órdenes para que fueran abolidos los privilegios que tenía esa región, en virtud de la legislación republicana que había concedido el Estatuto en consideración a la personalidad propia de esa rica región española.

Pronto se darán cuenta los pocos vascos que van a quedar en la región dominada por los facciosos, de las buenas intenciones del «generalísimo».

El Vaticano y España.

El Papa recibió al «embajador» de Franco

Ciudad del Vaticano.—En los círculos vaticanistas se pone en guardia a la opinión contra todas las informaciones relativas a decisiones adoptadas por la Congregación de Asuntos Eclesiásticos en su última reunión, y especialmente, contra la que dice que se hará un llamamiento a Franco en favor de los sacerdotes vascos.

El Papa ha recibido al ex marqués de Magaz, encargado de los asuntos oficiales del llamado Gobierno (?) de Burgos.

La audiencia había sido solicitada hace ya tiempo.

El debate en la Cámara de los Comunes

Londres.—En el gran debate político que ha tenido lugar hoy en la Cámara de los Comunes, el ministro del Exterior Mr. Eden ha comenzado por exponer las diversas cuestiones relacionadas con el Extremo Oriente, manifestando que todos los Gobiernos de los imperios consideran el Pacto del Pacífico como la finalidad deseada.

Entrando en la cuestión europea, Eden declaró que no podía Inglaterra desinteresarse del centro de Europa, como tampoco de ninguna parte del mundo.

El estado actual de los intereses británicos es, pues, universal. A continuación, Eden extendióse sobre las cuestiones derivadas de la guerra civil española, reconociendo la impotente labor del Comité de No Intervención.

Europa debió aprobar esa política porque la violación del acuerdo de no intervención aumentará los peligros, debiéndose pues activar esta política. Confirmando que Alemania e Italia seguían participando del Comité, donde Eden se ve apoyado por Francia.

Lamentó la imposibilidad de llegar a un acuerdo en la cuestión de los supuestos ataques por submarinos al «Leipzig». Inglaterra no podía participar en una demostración naval en vista de que el Gobierno de Valencia, había rechazado la acusación.

Terminó Eden expresando el temor que no obstante todos los esfuerzos, no pueda mantenerse la política de no intervención.

El deán de Canterbury ha sido objeto de una reprimenda por su simpatía hacia España republicana

Londres 24.—Una amonestación ha sido dirigida por el primado de la Iglesia Anglicana al doctor Johnson, deán del Cabildo de la Catedral de Canterbury, por las recientes visitas que ha efectuado a la España republicana y por los propósitos muy favorables que ha demostrado hacia los comunistas con motivo del conflicto español.

Declaraciones de Giral

París.—El ministro de Exteriores español ha declarado a unos periodistas extranjeros, refiriéndose a la actitud bélica alemana: «Alemania al retirarse del control, tiene ahora las manos libres y este país es capaz de todo.»

El Partido Comunista francés apoyará al Gobierno

París.—La resolución tomada en la sesión de la Directiva del Partido Comunista del jueves, expresa el total apoyo al Gobierno Chautemps en la realización del programa del Frente Popular. El Partido Comunista—dice la resolución—declara se dispuesto a aceptar la responsabilidad en el Gobierno, si éste continúa luchando por el cumplimiento del programa completo del Frente Popular.

Los propósitos de Francia e Inglaterra

Londres.—En los círculos políticos dicese que los Gobiernos francés e inglés se proponen comunicar en la sesión de la Comisión de No Intervención que se celebrará al principio de la próxima semana, haber acordado llenar en las propias flotas los huecos, resultado del control de la retirada de Alemania e Italia. Dichos Gobiernos, estarían propicios a aceptar a observadores neutrales a bordo.

Sacerdote condenado

Berlín.—La policía política ha detenido a un sacerdote, acusado de haber pronunciado palabras de ofensa para el dictador Hitler, desde el púlpito. El sacerdote ha sido juzgado y condenado a prisión.

Llegada de niños vascos a Leningrado

Leningrado.—Ha llegado otro barco conduciendo 1.500 niños, refugiados de Vasconia.

Lo que dice el «Manchester Guardian»

Londres.—El importante rotativo londinense dice que la ingerencia de Alemania e Italia en el conflicto español, es para obtener ventajosas condiciones en caso de una nueva guerra europea.

Londres no obrará más que de acuerdo con París

Londres 24.—En una contestación escrita, Mr. Eden ha asegurado en la Cámara de los Comunes, que en el curso de toda negociación que podrá tener lugar con Alemania, no se llegará a ningún acuerdo que sea incompatible con las obligaciones asumidas por la Gran Bretaña en virtud del pacto de París y sus compromisos con el Gobierno francés.

En la democracia de Roosevelt

Toungstown.—El gobernador de Ohio Mr. Davey, ha enviado 1.800 guardias nacionales a la zona de huelgas, a petición de Carlos Taft, presidente del Comité de Arbitraje.

Nuevas e importantes detenciones en la U. R. S. S.

Moscú.—Ha sido detenida la camarada Zimulova, comisaria de Seguros agrícolas en Crimea y Malsof, comisario asistente.

Asimismo lo han sido Pa kratyev y otros funcionarios, por estatus favorables en 415.000 rublos, de los fondos públicos.

Nacionalización de las vías férreas en Méjico

Méjico.—El Presidente Cárdenas ha firmado hoy un decreto, según el cual quedan nacionalizados todos los ferrocarriles existentes en el país, los que hasta ahora habían estado en manos de compañías mixtas, nacionalizadas por capitales extranjeros.

SALON VICTORIA (LOCAL SOCIALIZADO)

HOY HOY HOY
A las 7 y a las 10
MAÑANA DOMINGO, a las 4, 7 y 10
LUNES, tarde a las 7 y noche a las 10
GRANDIOSO PROGRAMA DE CINE

El jinete relámpago

Comedia satírica del Oeste por Buddy Roswell.

La taquimeca se casa

Joya de la cinematografía francesa, por Jean Murat, Marie Glory y Armand Bernard.

TEATRO PRINCIPAL (EMPRESA COLECTIVA SOCIALIZADA)

SABADO 26 JUNIO 1937, a las 10 noche.
DOMINGO a las 4, 7 y a las 10. LUNES a las 7 tarde.

LA GRAN JUGADA

por Paul Lukas y Loretta Young.
La original aventura de un campeón de boxeo.

SU ULTIMA PELEA

por Douglas Fairbanks, Jr. y Loretta Young. (Dia ogada en español)

SE COMPRARÍA

un coche de niño en buenas condiciones. Para informes en esta imprenta.